

SERVICE LEARNING FOR MEDIA LITERACY - KA210-YOU-5DBA5A00

ARTICOL

PUBLICAȚIE #1

2023



Co-funded by
the European Union

Funded by the European Union. Views and opinions expressed are however those of the author(s) only and do not necessarily reflect those of the European Union or the European Education and Culture Executive Agency (EACEA). Neither the European Union nor EACEA can be held responsible for them.

SERVICE-LEARNING FOR MEDIA LITERACY: ÎNCURAJAREA TINERILOR SĂ NAVIGHEZE ÎN PEISAJUL MEDIATIC COMPLEX

Proiectul Service-Learning for Media Literacy (SLML) este o inițiativă finanțată timp de 18 luni în cadrul sectorului de tineret și dedicată îndrumării tinerilor prin peisajul în continuă evoluție al mass-media moderne. Recunoscând provocările dezinformării și propagandei, SLML este conceput pentru a motiva tinerii să se angajeze în mod critic în lumea digitală de astăzi. Proiectul se concentrează pe educarea tinerilor cu privire la modul în care funcționează mass-media, evidențiind caracteristicile distincte ale noilor mass-media și oferindu-le posibilitatea de a utiliza platformele media mai bine și în cunoștință de cauză. Obiectivul principal al proiectului este de a încuraja o cultură a cetățeniei active în rândul tinerilor prin promovarea valorilor consumului și producției responsabile de informații. Prin promovarea competenței mediatică, SLML sprijină tinerii să devină nu numai consumatori responsabili de conținut, ci și creatori atenți care recunosc importanța contribuțiilor lor la spațiul digital.

Focus grup

Facilitatori: Profesorii și educatorii din licee și colegii profesionale joacă un rol crucial în succesul SLML. Prin dotarea facilitatorilor cu instrumentele potrivite, proiectul se asigură că lecțiile de educație mediatică ajung la un public mai larg prin intermediul unor surse de încredere, bine informate.

Tinerii: În centrul SLML se află tinerii - cei care sunt cei mai afectați de schimbările rapide din mass-media. Acest proiect nu numai că îi pregătește să se implice în mod responsabil în utilizarea informațiilor, dar le dă și posibilitatea de a fi participanți activi la viața democratică prin implicarea lor în mass-media.

Pentru a-și atinge obiectivele, SLML și-a structurat eforturile în trei activități principale:

- 1) Manual pentru facilitatori privind învățarea prin servicii
- 2) Curs pentru tineri privind diferite aspecte ale alfabetizării media
- 3) Dezvoltarea propriilor media ale tinerilor folosind o platformă de rețea social

Se așteaptă ca impactul SLML asupra obiceiurilor media ale tinerilor să fie transformator. Participanții vor pleca cu o mai bună înțelegere a modului în care funcționează mass-media, a semnificației consumului responsabil de informații și a eticii creării de conținut. Prin intermediul proiectului SLML, tinerii vor obține instrumentele de care au nevoie pentru a naviga, a înțelege și a contribui în mod semnificativ la acest peisaj. Accentul pus de proiect pe învățarea prin servicii, pe implicarea practică și pe responsabilitatea față de comunitate poziționează o nouă generație pentru a face față provocărilor media de mâine cu încredere, integritate și o perspectivă informată.

